Modifications du radical :
verbes en -cer et en -ger

VERBES EN -CER ET EN -GER

Dans les verbes dont la forme a l'infinitif se termine en -cer ou en -ger, le c devient ¢ et
le g devient ge devant a et o afin d’adoucir le c [s] et le g [3].

Exemple : les verbes percer et manger :

Je perce, nous pergons.
Je mange, nous mangeons.

De méme type que le verbe percer: agacer, agencer, avancer, balancer, bercer, coincer,
commencer, commercer, déplacer, devancer, élancer, enfoncer, enlacer, ensemencer,
forcer, gercer, grincer, influencer, lancer, menacer, nuancer, pincer, prononcer, tracer,
transpercer, etc. :

Javance, nous avangons, il avanga.
Je lance, nous lancons, il langa.

De méme type que le verbe manger: abréger, affliger, alléger, changer, charger, corriger,
dédommager, endommager, éponger, interroger, juger, ménager, nager, obliger,
partager, plonger, protéger, ranger, ravager, ronger, saccager, songer, venger, etc. :

Je change, nous changeons, il changea.
Je range, nous rangeons, il rangea.

Remarques. —

e L'emploi de la cédille sous le ¢ permet d’adoucir le c en [s] devant a et o:
nous perg¢ons, son [s] / nous concevons, son [k]

e L'ajout de la voyelle e a la suite du g devant a et o permet d’obtenir le son [3] : nous
mangeons, son [3] / nous gardons, son [g].
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Exercices

EXERCICE 1

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Conjuguez les verbes suivants a la 1™ personne du singulier et du pluriel au
présent de l'indicatif et a I'imparfait, puis a la 2¢ personne du singulier et a la 1"
personne du pluriel de I'impératif présent.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Présent de l'indicatif Imparfait de lI'indicatif Impératif présent
Corriger je je
nous nous
Prononcer je je
nous nous
Ranger je je
nous nous
Interroger j’ i
nous nous
Commencer je je
nous nous
Nager je je
nous nous
Bercer je je

nous nous
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EXERCICE 2

Conjuguez les verbes entre parentheses au présent de l'indicatif, puis réécrivez les
verbes a I'imparfait de l'indicatif.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a) Ce voleur (forcer) la serrure,
|'(endommager) et (saccager) toute la
maison.

b) Les avocats (interroger) longuement les accusés; a la fin du
proces, le juge (prononcer) la sentence.

c) Je (nager) deux fois par semaine a la piscine publique; aprés mes
exercices, je (manger) bien pour regagner mes forces.

d) Le sprinteur (s’élancer) dans la course et
(devancey) tous ses adversaires.

e) Latornade (ravager) la région et

(endommager) tous les batiments.
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Corrige
Présent de l'indicatif Imparfait de l'indicatif Impératif présent
je corrige je corrigeais corrige
nous corrigeons nous corrigions corrigeons
je prononce je pronongais prononce
nous pronongons nous prononcions prononcons
je range je rangeais range
nous rangeons nous rangions rangeons
j'interroge j'interrogeais interroge
nous interrogeons nous interrogions interrogeons
je commence je commencgais commence
nous commengons nous commencions commengons
je nage je nageais nage
nous nageons nous nagions nageons
je berce je bercais berce
nous bercons nous bercions bergons

EXERCICE 2

a) Cevoleur force la serrure, 'endommage et saccage toute la maison.

forcait, endommageait, saccageait

b) Les avocats interrogent longuement les accusés; a la fin du proces, le juge prononce la sen-
tence.
interrogeaient, prononcait

¢) Je nage deux fois par semaine a la piscine publique; aprés mes exercices, je mange bien pour
regagner mes forces.
nageais, mangeais

d) Le sprinteur s’élance dans la course et devance tous ses adversaires.

s’élancait, devancait

e) La tornade ravage la région et endommage tous les batiments.
ravageait, endommageait





